

Расскажу про учителя



ных классов села Жилино, Мценского района, Орловской области вела одновременно три начальных класса.

В 1938 году Серафима Алексеевна переехала из села Жилино Орловской области в деревню Ловцово, Подольского района, Московской области и стала работать заведующей начальной Ловцовской школы. Серафима Алексеевна вспоминает:

— Шла война. В деревне Ловцово все взрослые мужчины ушли на фронт. Остались одни женщины, старики и дети. Суровым было начало учебного года в 1941 году. У детишек отцы ушли на фронт, а матери трудились не покладая рук. Линия фронта приближалась к Москве, в небе — гуденье вражеских самолетов, слышались отдаленные взрывы авиабомб. Но дети учились и учились неплохо.

1943 год. Линия фронта из Подмоскovie ушла далеко на Запад, но трудности тыловой жизни давали себя знать. В школе не хватало дров и керосина, в продаже не было книг, тетрадей и чернил, у жителей деревни — ситца, хлеба, спичек и соли. Но дети учились хорошо. Посылали скромные подарки раненым солдатам в госпитали и на фронт. Во время летних каникул ученики работали в колхозе.

Короток рассказ учительницы о своей долгой жизни. И о себе в нем — ни слова. Ее жизнь — это жизнь всей Родины, со всеми ее горестями и радостями.

В 1965 году, в связи с открытием Востряковской средней школы № 3 аэропорта Домодедово, Ловцовская начальная школа была закрыта, а ученики села Ловцово перешли учиться в светлое трехэтажное здание Востряковской средней школы № 3. Вместе с ними в эту школу перешла преподаватель начальных классов Серафима Алексеевна Филиппова. На новом месте она встретила дружный и отзывчивый коллектив учителей и товарищей по работе. Здесь был подведен итог ее 42-летней учительской деятельности. И если говорить только о наградах (пятнадцать Почетных грамот, в числе которых — одна от Мособлсполкома и две грамоты — от Мособлсовета, медаль «За трудовую доблесть» и «Юбилейная медаль» в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина), то это скажет о многом и в то же время — о малом. Потому что путь учителя отмечен не только медалями, а главное — благодарностью сотен людей, которых он учит постигать первые премудрости жизни.

Доброго Вам здоровья и спокойного отдыха, Серафима Алексеевна!

Д. НИКОЛАЕВ.

ЕСЛИ БЫ БЕЛКА ЗНАЛА...

«Почти месяц, — писал в письме в редакцию П. Кудря, — жильцы первого подъезда дома № 34 в жилпоселке аэропорта Домодедово не получают никакой корреспонденции. В почтовом отделении этот факт объясняют тем, что почтальон не может зайти в наш подъезд, так как возле него бегают бездомные собаки».

О таком положении не раз доводилось до сведения ЖКО, санинспекции. Однако до сих пор никаких мер не было принято».

Нарушение регулярной доставки почты — явление вопиющее. Поэтому редакция после получения письма П. Кудри обратилась к начальнику Домодедовского РУС П. Жарикову. Он в свою очередь потребовал объяснения у начальника отделения связи Востряково-1 Л. Дыбенко. В итоге родилась объяснительная, которую мы прилагаем ниже, сохраняя стиль ее автора.

«С 24 октября этого года не обслуживается первый подъезд дома 34 с квартирами 1—20 в виду того, что в подъезде обитает собака с щенятами. Три раза почтальон Н. Храпкин подвергался нападению со стороны собаки, вследствие чего был разорван сапог и рабочая куртка».

10 ноября собака загнала доставщицу телеграмм Нов-

кову на четвертый этаж и держала ее там, пока на помощь не пришла жительница этого дома Иванова.

На неоднократные заявления о принятии срочных мер милиция отреагировала тем, что отправила заявления в ЖКО. Там никаких мер не приняли.

Доставка газет и писем не будет налажена до тех пор, пока подъезд дома 34 не будет приведен в должный порядок».

История смешная и нелепая, но смеяться почему-то не хочется.

Что же получается? Живет в подвале дома 34 собака Белка. Ребятишки каждое утро подкармливают ее, кто чем сможет, жители к ней привыкли. Заслышав свою кличку, она мгновенно высовывает из подъездного окна свою морду. Живет она в доме уже второй год.

На жалобы Кудри о доставке почты в отделение связи сначала сказали, чтобы жильцы «сами навели порядок». Что это значит? Значит, кто-то из жильцов, может быть даже П. Кудря, как старший по подъезду, должен убить собаку. Но совершенно излишне говорить, что ни у кого рука на Белку не поднимается.

Щепетильность ситуации осознается и жильцами, и работниками почтового отделения. Говоря о необходимости

«навести порядок», и те, и другие подразумевают под этим, конечно, уничтожение собаки. Вопрос в том, кто возьмется это сделать. По, конечно, никаких сомнений в том, что это не дело жильцов, не существует.

Почтовые работники волнуются, жильцы возмущаются, а ЖКО безмолвствует. Если б у собаки был хозяин, то виноват был бы он, если у собаки нет хозяина, то никто не виноват, или виновата собака. Ну, а с собакой что спрашивать? Очевидно, так, или примерно так, рассуждают в ЖКО.

В заключение приводим ответ начальника Домодедовского РУС Н. Жарикова, который после разбора дела, он направил П. Кудре: «Доставка газет и писем не будет производиться почтальонами, пока Вами не будут созданы условия для работы почтальона». Значит, Кудря виноват. Это он должен ликвидировать беспорядок или, что все равно, собаку.

Ведь почтальонов понять можно — кто захочет быть искусанным собакой?

Вот какую карусель заварила собака Белка. Знала бы она об этом!

Л. КОНДРАТЬЕВА.

И. о. редактора Н. В. ВАРЧУН.



ВТОРНИК ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

10.00 Программа передач. 10.05 Новости. 10.15 Для детей. «Путешествие солнечного зайчика». Передача из Калининграда. Цветное телевидение. 10.45 «Тигры на льду».

Телевизионный художественный фильм. 12.00 «Музыкальный киоск». (Повторение от 21 ноября). 12.30 Новости. 17.00 Программа передач. 17.05 Новости. 17.15 Для школьников. «Музыкальные картинки». Концерт. 17.40 Международная программа. К 75-летию со дня рождения Клементы Готвальда, выдающегося деятеля Чехословацкого и международного коммунистического и рабочего движения. 18.00 Новости. 18.10 «Плотина». Телевизионный фильм. 18.20 «Ленинградский университет миллионеров». «Советский народ — новая историческая общность людей». Встреча с доктором истории

чешских наук, профессор А. Ф. Смирнов. 18.50 Фильмы — лауреаты Государственной премии 1971 года. «У озера». Художественный фильм. 1-я серия — «Отец». 20.35 Чемпионат СССР по хоккею «Динамо» (М). 3-й период. 21.15 «Время». 21.45 Концерт мастеров искусств. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов (В записи). 23.20 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.10 Программа передач. 18.15 «На московской орбите». 18.35 Цветное телевидение. «В поисках равновесия». 19.00 Чемпионат СССР по хоккею «Химик» (Воскресенск) — «Динамо» (М). 1-й и 2-й периоды. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!» «О большой реке». Мультимедийный фильм. 20.45 «Черты современника». Телевизионный очерк о кузнецких автозаводах имени Лихачева И. Летка и К. Малая. 21.15 Концерт. 21.45 «Журналист». Художественный фильм. 23.05 Московские новости. 23.20 Программа передач.

СПРАВКИ

ВЫПИСЫВАЙТЕ И ЧИТАЙТЕ ГАЗЕТУ „ПРИЗЫВ“

Подписная цена на год 3 руб. 12 коп.

Редакция газеты „Призыв“ принимает объявления ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов.

Автобазе № 56 треста «Центрорострой» требуются:

Кандидаты для отправки на курсы шоферов с отрывом от производства, срок обучения 5 месяцев в гор. Калинин, Московской области, в школе Метрострой гор. Москва.

Без отрыва от производства занятия будут проводиться в автобазе № 56.

Шоферы для работы в автобазе всех классов, оплата труда сдельная и повременно-премиальная.

Слесари всех разрядов, оплата труда повременно-премиальная. Имеется лимит на прописку. Обращаться по адресу: Павелецкая ж. д., ст. Космос, автобаза № 56. 4-5

Константиновской фабрике пластмассовых игрушек требуются на постоянную работу рабочие следующих профессий: тальковщики в резной цех, прессовщики, кочегары, слесари по ремонту оборудования, граверы, электромонтеры-обмотчики, электромонтеры по контрольно-измерительным приборам, посудные рабочие.

За справками обращаться по адресу: Константиновская фабрика пластмассовых игрушек, отдел кадров, яля, к упомянуемому по использованию трудовых ресурсов — г. Домодедово, ул. Чехова, 2, по понедельникам, средам и пятницам, с 9-00 до 18-00 часов. 4-5

Домодедовскому отделению «Сельхозтехника» на постоянную работу требуются: газосварщики — шоферы 4-5 разряда, слесари - сантехники 4-5 разряда, автоэлектрик, автослесарь - моторист, экскаваторщик для работы на экскаваторе Э-153, агроном-агрохимик, механик по тракторам и сельскохозяйственным машинам.

Адрес: Домодедовский район, станция Барыбино. 2-2

Домодедовский райпотребсоюз приглашает юношей и девушек поступить учиться в школу-магазин по подготовке продавцов промышленных и продовольственных товаров. Учасшие обеспечиваются стипендией в размере 48-54 рублей в месяц. Срок обучения — 6 месяцев. Начало занятий — с 15 ноября 1971 года. За справками обращаться в Домодедовский райпотребсоюз, по адресу: Домодедово, Каширское шоссе, 8, райпотребсоюз, отдел кадров, тел. 4-00. Обращаться с 9 до 18 часов. 7-8

Таш адрес и телефоны: Город Домодедово, ул. Зеленая, д. № 74. Телефоны: Редактор: московский — 136-10-47, местн. — 0-29, зам. редактора, отдел промышленности — 2-99, ответств. секретарь — 3-94, отдел писем — 4-70, отдел сельского хозяйства — 3-64, общественная приемная — 5-98, бухгалтер — 0-15.

ПРИЗЫВ

ОРГАН ДОМОДЕДОВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 3-й № 141 (334) Четверг, 25 ноября 1971 г. Цена 2 коп.

Все в ответе за обязательство

На молочнотоварных фермах госплемзавода «Заря коммунизма» по примеру животноводов бригады № 2 совхоза «Красная заря» Ступинского района с каждым днем все шире разворачивается соревнование за безусловное выполнение годовых социалистических обязательств по производству и продаже молока государству.

С особенно большим воодушевлением сейчас трудится коллектив Раствуновской фермы № 2. Когда здесь читали письмо ступинцев, все мысленно определяли, какой личный вклад может внести каждый из нас в выполнение высоких обязательств, принятых в первом году пятилетки. Потом состоялся деловой обмен мнениями. При этом указывались неиспользованные резервы производства, остро, со знанием дела критиковались недостатки. Главный итог этого взволнованного и открытого разговора в том, что все животноводы почувствовали еще большую ответственность за судьбу обязательство. Слово, данное Родине, Партии, должно быть выполнено!

Перед нами стоят большие, очень сложные задачи. Ведь к началу ноября на ферме, прямо скажем, создалось критическое положение. За десять месяцев по сравнению с тем же периодом прошлого года мы недополучили от каждой

коровы по 110 килограммов молока. После обсуждения письма ступинцев коллектив фермы твердо решил ликвидировать образовавшийся минус, покрыть долг и создать все предпосылки для безусловного выполнения годовых обязательств, в которых предусматривается надоть от каждой коровы по 4310 килограммов молока.

Две пятилетки в жизни совхоза

В прошлую субботу коллектив совхоза «Ямской» в торжественной обстановке отметил свое десятилетие.

Юбилейное собрание открывает директор совхоза Александр Васильевич Фролкин. В президиуме занимают места передовики производства, ветераны труда. С докладом о 10-летию совхоза выступил главный экономист, заместитель секретаря парткома Нина Павловна Кучинская.

Десять лет назад, — сказала она, — на базе трех сельскохозяйственных артелей — имени Горького, имени Калинин и имени Тимирязева — был создан совхоз «Ямской». На полях в то время работали 20 тракторов, 15 комбайнов, 42 автомобиля. Урожайность с гектара составляла зерновых — 16 центнеров, картофеля — 55 центнеров, овощей — 146, кормовых корнеплодов — 144 центнера.

Рука об руку с крестьянством трудятся шефы — рабочие и служащие заводов. Они помогают не только выращивать и убирать урожай, но также оказывают содействие в механизации ферм, в оборудовании красных уголков.

Хозяйство реализует продукцию ежегодно на 3 миллиона рублей. Это в три раза больше, чем в год основания совхоза. Растут ряды передовиков производства. В их числе старейшая доярка Клавдия Григорьевна Галкина, кавалер ордена Трудовой славы, сделанный умельцами завода Красного Знамени, телятница Прасковья Ивановна Бирюкова, награжденная орденом Лени-

на. Вера Семеновна Аникеева из года в год добивается хороших привесов молодняка. Лучшим механизатором по праву считается Григорий Александрович Поликарпов. 30 лет проработала в полеводстве бригадиром Аграфена Васильевна Сорокина. Она награждена орденом Трудового Красного Знамени и медалью «За доблестный труд». В овецоводстве проработала 40 лет Татьяна Ивановна Лаптева. Она и сейчас продолжает трудиться в лучшей комплексной бригаде Лучшей комплексной бригадой является коллектив, которым руководит коммунист Александр Александрович Костюк.

От имени шефов выступил директор завода «Кондиционер» В. В. Блинов. Он пожелал труженикам села больших успехов в труде и преподнес подарок от коллектива завода — макет будущего картофелеуборочного комбайна на воздушной подушке, сделанный умельцами завода. Директор Домодедовской школы № 4, Г. Г. Бешапашкиной

преподнесла в дар коллективу совхоза книгу со запиской записки выступлений В. И. Ленина по поручению ГК КПСС и исполкома Домодедовского горсовета коллектив совхоза приветствовал председателем исполкома городского Совета А. К. Третьякову. Группе передовиков, занявших классные места в социалистическом соревновании, он вручил Почетные грамоты и ценные подарки.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

22 ноября 1971 года открылся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум заслушал и обсудил доклад заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова «О Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 гг. и о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1972 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1972 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1970 год».

В прениях по этим докладом выступили: гг. В. И. Конотоп — первый секретарь Московского обкома КПСС, И. К. Лутак — второй секретарь ЦК Компартии Украины, Я. П. Рабов — первый секретарь Свердловского обкома КПСС, Б. Ашимов — председатель Совета Министров Казахской ССР, И. А. Бондаренко — министр легкой промышленности СССР, И. А. Бондаренко — первый секретарь Ростовского обкома КПСС, Т. Я. Киселев — председатель Совета Министров Белорусской ССР.

В заключение по этому вопросу с речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев. Пленум ЦК КПСС принял соответствующее постановление.

Пленум Центрального Комитета КПСС заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О международной деятельности ЦК КПСС после XXIV съезда партии».

23 ноября 1971 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал работу.

В прениях по докладу Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О международной деятельности ЦК КПСС после XXIV съезда партии» выступили: гг. П. Е. Шелест — первый секретарь ЦК Компартии Украины, В. В. Гришин — первый секретарь Московского горкома КПСС, Г. В. Романов — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, Ф. А. Табаев — первый секретарь Татарского обкома КПСС, Д. А. Куняев — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, Л. С. Куличенко — первый секретарь Волгоградского обкома КПСС, П. М. Машеров — первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии, И. П. Кудин — первый секретарь Куйбышевского моторостроительного завода имени М. В. Фрунзе, А. А. Третьков — министр обороны СССР, Н. Н. Изометов — директор Института мировой экономики и международных отношений Академии наук СССР, А. Э. Восс — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, Ш. Р. Рашидов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана.

Пленум ЦК КПСС единодушно принял постановление по докладу тов. Л. И. Брежнева «О международной деятельности ЦК КПСС после XXIV съезда партии».

Пленум избрал тов. М. С. Соколенцева кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум освободил тов. М. С. Соколенцева от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с переходом на другую работу.

На этом Пленум ЦК закончил свою работу.

Постановление Пленума ЦК КПСС

Одобрить в основном проекте Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1971 — 1975 гг., Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1972 год, Государственного бюджета СССР на 1972 год и внести их на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР.



На снимках: директор совхоза «Заря коммунизма» В. Фролкин и заместитель секретаря парткома Н. П. Кучинская вручают памятные ленточки ветеранам совхоза (слева направо): Н. И. Скокину, Г. А. Поликарпову, П. И. Бирюковой, К. Г. Галкиной, И. И. Сославскому, А. А. Костюку. Текст и фото А. Ткачев.